

阳澄湖大闸蟹今天正式开捕

最早一批早上五六点到杭州
门店价格跟去年差不多
快报派出两路记者全程视频直播



作为每年中秋宴上一道重要美食,吃上一口鲜美香甜的大闸蟹是很多食客秋天里最隆重的一件事情。由于天气和节气的因素,今年的大闸蟹并没有来得及爬上食客们的中秋宴。不过,随着今天阳澄湖大闸蟹热闹开捕,大口吃蟹的季节终于来了!

今天,阳澄湖大闸蟹正式撒网开捕,而第一批“开湖蟹”已经在今天早晨五六点钟到达杭州市场。

期待已久的大闸蟹品质怎么样?价格到底涨不涨?今天,都市快报派出两路视频直播记者,沿着太湖和阳澄湖这两大湖蟹的养殖基地进行探秘,和明星一起进行视频直播。
记者 沈积慧 程超

今天就能在杭州买到“开湖蟹”

出水价格上涨 门店价格跟去年差不多

作为大闸蟹中的“老大哥”,因为8月份高温、发大水,以及今年中秋节提早的因素,阳澄湖大闸蟹缺席中秋宴,而且坊间流传今年阳澄湖大闸蟹价格将普遍上涨。

王氏大闸蟹相关负责人徐为虎说,今年第一批“开湖蟹”在今天早上到达杭州各大门店。“凌晨12点钟开始发防伪码,从出水到到达杭州门店最快五六个小时”。

徐为虎说,今天上午有一个开捕的仪式,不过真正的开捕其实从今天凌晨下发防伪码就开始了,符合出水标准的大闸蟹以最快的速度进入各大市场。“出水的价格涨了,不过门店的价格跟去年差不多。”

以王氏大闸蟹为例,4公和3母套餐(4两公蟹和3两母蟹各4只)的零售价在800元左右,和去年刚上市时候的价格相当。“大批量上市之后价格才会略有回落,不过幅度也不大,回落至700元上下。”

虽然品牌阳澄湖大闸蟹的零售价格和往年相差不大,不过上市较早的江苏高淳蟹和太湖蟹比去年有明显上涨。

在市场上,9月初,规格3两左右的太湖公蟹每斤售价90元左右,去年只要50多元;高淳蟹价格也普遍涨了三四成。世纪联华生鲜采购部的相关采购员说,湖蟹的产地主要集中在江苏、安徽和湖北,这几个地区是今年普遍发大水的地方,受灾严重,影响了湖蟹产量,8月底的高温又推迟了湖蟹最后一次脱壳,再加上中秋节比往年提早十几天,种种因素造成今年大闸蟹价格比往年贵一些。

相比各大专卖店,超市的阳澄湖大闸蟹上架时间会略微晚几天。比如,世纪联华超市的上架时间在9月25日左右。“比去年晚了三天。”世纪联华生鲜采购部的采购员说。

阿里蟹PK京东蟹

电商巨头在阳澄湖拉开抢蟹大战

阳澄湖大闸蟹正式开捕的同时,天猫、京东等电商巨头在阳澄湖拉开架势现场抢蟹。

事实上,早在8月份,各大电商平台之间关于大闸蟹的暗战已经打响。天猫超市和易果生鲜联合阳澄、水天仙、虾兵蟹等三家阳澄湖大闸蟹供应商,包下了阳澄湖近4000亩的湖面,并于9月初在线上进行预售。今天开捕以后,这些已预订掉的大闸蟹经过包装,迅速通过生鲜冷链发送到买家手里。

京东也从昨天开始在阳澄湖畔的另一侧安营扎寨,静待第一批大闸蟹出水。上个月,京东生鲜在这里宣布,携手1号店,成为阳澄湖大闸蟹行业协会的重要战略合作伙伴。今年,京东专门开辟大闸蟹的绿色物流通道,在大闸蟹的分拣、配送等环节上予以优先操作,把阳澄湖大闸蟹的配送时间压缩到48小时以内。

除了天猫和京东,今天加入抢蟹大战的电

商还包括网易和EMS。在此之前,顺丰、一号店、中粮我买网等电商早早布局阳澄湖大闸蟹,这些电商平台大多与阳澄湖大闸蟹品牌商开展排他性合作。一项数据显示,每年阳澄湖大闸蟹接近70%经由互联网销售。

京东生鲜的一位负责人说,虽然今年产量少了,但是随着公款消费减少、电商竞争格局加大等原因,今年电商平台上阳澄湖大闸蟹的性价比比往年更高。比如,目前京东预售一款规格3.7-4.1两的公蟹和2.6-3两的母蟹4对,预售价格只要198元;在天猫超市,规格3.6-4两的公蟹和2.6-3两的母蟹4对,预售价也只要268元。顺丰优选最便宜的一档阳澄湖大闸蟹预售价则只要156元(3-3.4两的公蟹和2-2.4两的母蟹4对)。

快报两路记者分赴阳澄湖和太湖

视频直播两大湖蟹开捕

为了抢占最好的资源,电商巨头们在阳澄湖畔用上了各种招数,比如时下流行的视频直播。天猫邀请了明星和众多网红对开捕进行直播。其中,就有我们快报的记者。

今天上午,快报资深美食记者诸逸文兼女主播正式进军“视频直播网红界”,与摄影摄像记者许康平一起坐上快艇,见证今年第一批阳澄湖大闸蟹出水的全过程,和明星一起捆蟹、品蟹,并帮大家打探跟阳澄湖大闸蟹有关的各种好玩细节。

在距离阳澄湖100多公里的另一头,快报的另外一路记者已经赶赴太湖湖畔,见证另外一场好玩的太湖捞蟹过程。在太湖出镜的“主播”不是网红而是行家:在太湖承包250亩水域,跟大闸蟹打了22年交道的宋良良将带着大家去太湖转一转,边看风景边捞螃蟹,同时他也将跟大家一起聊聊怎么养蟹、怎么选蟹、怎么吃蟹这些门道。



直播预告

想观看快报的美女记者探秘阳澄湖大闸蟹第一捕,或者听资深太湖蟹农宋良良聊聊关于太湖蟹的那些事,都可以通过手机微信扫描左边二维码进入,我们将在网易进行全程直播。